

一寸山河一寸血

——评《英雄儿女》

日月行径,山河流转,转眼间就迎来了抗美援朝70周年。我们虽生于长于和平年代,但观看了《英雄儿女》这部纪录片后,我久久难以忘怀。这场经常被人们遗忘的战争,在纪录片的带领下让我沉思,产生了许多难言的情愫。

1949年新中国成立,中国人民自此站起来了。但是在西方世界,甚至是同为社会主义阵营的苏联眼中,我们都是羸弱的。一九五零年,朝鲜内战燃起了导火索,美国以“联合国军”的名义打到了鸭绿江边。一江之隔,临近祖国领土,国家安全面临威胁。是否要开战的问题,党内人员的分歧非常大,要知道在当时一穷二白的中国,连生产汽车的技术都还未掌握,军队武装“小米加步枪”,解放军吃着炒面粉,穿着薄棉衣在零下四十多度的环境中奋战。而美国的实力是我们的几十倍甚至是几百倍。他们的装备甚至“照顾”到了牙齿,必需品中包括口香糖、香烟、可口可乐……鲜明的对比,中国几乎毫无胜利的可能。而毛主席毅然决定,我们要克服困难条件,拿下这场战役!坚强的中华儿女用行动向世界证明:这个决定是正确的!

在物资极其匮乏的条件下,中国志愿军靠着“硬骨头硬骨气”四战四胜,把美军打回三八线以南。有的人总说这场战争“可有可无”“美国没败中国没胜”,但在在我看来,我们确实就是这场战争的胜利者。美国陆军总司令说:“这是美国第一次在战胜协议上签字。”更证明了这场战役并非“被遗忘的战争”。相反,这是我们的“立国之战”。胜利国立,我们用实力告诉世人这再也不是一个在沿海架起一架炮就能侵占的国家!正是这次战争的胜利,才恢复了亿万群众的民族自尊和民族自信;正是这次战争的胜利,才使得我国在和平稳定的环境中开始发展工业,推动经济建设,正是这次战争的胜利,才使得我们摆脱“东亚病夫”的称号,逐渐走向富强。如今的繁华盛景,如若没有抗美援朝战争胜利的推动,又怎能快速实现呢?

抗美援朝战争体现了爱国主义精神、革命乐观主义精神、革命英雄主义精神和国际主义精神。这不是空穴来风,而是战士们用鲜血展现的气概。人都是有感情的,战争来临之际,毛主席的长子申请出战,党内其他同志不知该如何回复。毛主席却斩钉截铁地说:“我自己的儿子上不上战场,难道要别人家的儿子上去上战场吗?”枪炮无情,一个多月后他的儿子牺牲在战场上,谁能知晓亲自做这个决定的毛主席内心有多难过。他是一名父亲,为了顾全大局,他从未流露出丧子之痛。那场战争是多少家庭的不幸,可在国家需要之际,他们选择“舍小家,顾大家”。

柴云振,一个活着的“烈士”,抗美援朝战场上他是连队中仅剩的一人,身负二十四处重伤,一根手指被敌人咬断,被送到后方医院治疗,一年后康复时拿着二级残疾军人证回乡种地,战后被评为“一级英雄”称号,而庆功会上的奖章和证书无人认领。1985年,人们找到了正在田间务农的柴云振,面对迟来的荣耀老人只是淡淡地说:“我只是普通一兵,我的战友们都死了,我还能见谁?”参观老部队的工作人员问他:“组织能为你做点啥吗?”老人忙说:“没得啥没得啥。”临走时,火车上他挥着被敌人咬掉一根手指的手,场景让人泪目。英雄也是平凡人,他们在国家需要时选择了贡献自我,以大无畏的精神无私奉献,在那场极限战争中,向前冲锋的中华儿女们,面对强敌,以命报国的英雄壮举让人永远铭记。还有“冰雕连”的传奇故事,总能让人想起“战士与阵地同在,英雄与日月同辉”这句话。

七十周年,山河已无恙,再回想起那场用十几万人的牺牲换来胜利的战争,我们还是会说:中国必胜,中华儿女必胜!英雄们老了,我们长大了。我们要砥砺前行,做中国的脊梁,让抗美援朝精神永驻心中,让那段黑白记忆永驻心中。

(20文传 张晨晨)



落日黄昏

心欢喜,寻找合适的角度拍照。落日的余晖给每个人的脸庞蒙上了一层金色的纱,毫不吝啬地展现溢彩和流光。

残阳似血,黄昏的落日分外美丽,晚风轻轻飘荡,吹来了几分轻松。我独自走在壮美的落日下,只见云霞悄然侵蚀着落日的肌体。我心想:没有人会为落日而落泪,也没有人会为了天色的暗淡而伤感。因为天空依然挂着晚霞,挂着云彩,挂着宁静,世间模样又多了一个变调。

我爱落日,因为伴随落日而来的是那天边的晚霞。晚霞的美丽在西边的落日面前显得五彩斑斓,它们的交织是那么的美不胜收。黄昏临近,落日热烈地向着天地告白,人间万物又向它折射出无限的光辉,弥散去世间沧桑的痕迹。闭上眼睛享受晚风,睁开眼睛欣赏落日,舒适且安稳。如果说落日是浪漫的,那必然少不了晚霞的映衬。我喜欢聆听太阳落山的旋律,感受幸福美好的烟火气。

街道上形单影只的行人,他们缓缓地走,仿佛是在落日的映照下等待什么。大门口蹲着的小孩子脸蛋被照得红彤彤,愉快地陪猫猫狗狗玩耍。云层慢慢地上升,它们虚无缥缈地浮动,用自己薄弱的身躯笼罩这片大地。一天的结束由落日宣告,世间万物都在向它俯首告别,等待新的循环。

不是只有到了海边或山顶欣赏落日才值得,其实落日,属于每一个角落。它不同于红花绿叶,不同于渐渐微雨,也不同于皑皑白雪。一年四季中的任何一天你都可以对落日抱有期待。只要天色尚可,大可以在某个角落和心爱的人等一场浪漫的落日黄昏。

(文/20文传 马丽莹 图/19文传 卢赛雅)

蝉往

它倾听着冲破地表的气力
宣告绚烂季节的平息
丛中静卧蝉的尸体

又临狂风裹挟
此后羽翼未丰
困囿彼此于一方泥泞
十五分之一月份来临

我却因伤悲的心碎
地为逝去的勇士伤悲
记忆中女孩为此落落热泪
可它终究迎来了失败

(19) 艺术 徐有功
记忆的苦味迷离
才破晓上的静海依稀
如今十月秋叶静美

南陽誌君作收空故堅祖假部
置史雅陰量奇被瑞宇燭是守
登侍誦馳接宦既
壬午年蘇曉

筆墨丹青

頌雅風

益有卷開

書香鄭商
歲在壬午冬月蘇曉

(17) 文传 陈萌晗

遗失声明

以下同学的学生证丢失,声明作废。

<p>工商学院: 18级 张 婉</p> <p>会计学院: 17级 段治方 朱艳艳</p> <p>建工学院: 18级 陈 龙</p>	<p>文传学院: 17级 温宛蓉 马权伟 18级 程 琪 杨梦竹 李艳玲 19级 朱子晶 艾义晨</p>
---	---

2020年12月1日

成功视窗

CHENGGONG WINDOW

河南省连续性内资[省直]123号

郑州商学院主办

2020年12月1日 星期二 每月一日、十六日出版 第237期 本期四版

投稿邮箱:cgsc2828@126.com 新闻热线:0371-64562808 内部资料·免费交流

倾听学生心声 助力学生成长

我校召开“校领导与学生面对面”座谈会



为进一步贯彻落实“以学生为中心”的发展思路,倾听学生心声,回应学生关切,助力学生成长,切实构建和谐、信任、友爱的师生关系,提升学生的幸福感、获得感和满意度,我校每学期组织召开一次校领导与学生面对面交流座谈会。根据学校行事历安排,11月19日下午,我校本学期“校领导与学生面对面”座谈会在学生事务服务中心召开。校长吴泽强、党委书记张树军、副校长师求恩、党委副书记兼纪委书记裴晓涛、相关部门负责人与40名学生代表共同座谈交流。

会前,吴校长指出,学生座谈会是我校以学生为本、民主管理的有效途径,是校领导与学生交流的常态模式,是师生面对面互动的有效平台。希望在场同学围绕“生活”“成长”“学习”“发展”等畅所欲言,道出广大学子诉求,为学校发展献计献策。

座谈会中,学生代表争相发言,不仅传达出对学校事业发展的高度认同感,更从学生视角表达了对学校改革发展各项工作及对自身成长成才的关注和期待。同时,与会学生代表结合实际,围绕专业课学习、考研考证考公、后勤服务保障、信息网络等生活方面、校园文化活动、创新创业、社会实践、党员发展等个人成长方面向学校领导、老师提出自己的问题和建议。

期间,吴泽强校长、张树军书记、师求恩副校长、裴晓涛副书记和相关部门负责人认真倾听、详细记录学生发言,并就相关问题进行了及时回应与互动交流,对能够立即整改的问题现场整改落实,对需要长期整改的问题要求相关部门在多方调研的基础上制定出切实可行的解决方案,限期推进整改。座谈会现场氛围轻松活跃。

在认真聆听学生代表逐一发言后,校领导纷纷作出回应。师求恩副校长表示,我们将根据同学们提出的建议在人才培养、教学改革、课程开设、教学资源配置等方面做出改进和完善;裴晓涛副书记就学生代表提出的学生活动、各项手续办理等问题进行说明,表示将充分利用网络信息平台的便捷条件,畅通沟通渠道,更加主动地改善同学们的学习、生活条件。

张树军书记表示,本次座谈会氛围活跃,是一场幸福满满的座谈会。张书记肯定了面对面互动交流活动的形式和同学们关心支持学校发展、关注未来成长、负责任的个人情怀。要求学校各相关部门要密切配合,对于同学们提出的问题要及时整改,尽快落实,共同把学生的事情办好。他寄语同学们要有家国情怀,树立远大理想,要敢于想象、勇于创新,把激昂青春梦融入伟大中国梦,努力学好科学文化知识,不断提高自身综合能力和素质,争做

担当民族复兴大任的时代新人。

吴泽强校长对同学们积极关心、职能部门负责人认真倾听、详细记录意见和建议、勇于表达自己的心声表示肯定,感谢同学们对学校事业发展的关心,并向与会学生介绍了学校的发展思路和一系列教育教学改革举措。吴校长表示,近年来学校在秉承创办人教育理念、执行董事会办学要求的基础上,坚持“以学生为中心”的发展思路,不断深化教育教学改革,大力实施“三大教育、两大工程”,建立健全常态化沟通机制,旨在为大家提供“实在”而“丰满”的教育,让同学们有信心、有活力、有恒心去创造美好未来。

针对学生结合自身成长提出的问题与建议,吴校长要求各部门进行归纳分类,责任到人,能解决的马上解决,不能立刻解决的问题,要通过多种渠道和同学们讲清楚,取得同学们的谅解和包容。吴校长指出,学校要探索建立“行政部门、二级学院、辅导员、班主任、学生干部、学生”六级常态化沟通机制,务实做好各级领导干部、二级学院院长(主任)、书记、辅导员与学生的谈心谈话工作,经常深入学生、走近学生,倾听学生心声,回应学生关切。各职能部门、二级学院要通过不同途径全面了解同学面临的实际问题,尽心尽力、精准服务,不断加强沟通、不断改进完善、不断创新改革,进一步提升教育教学管理和服务水平,齐心协力

为每一位郑商学子创造一个优良的成长成才环境;广大同学们要发挥主人翁精神,加强自我教育、自我管理和自我服务,积极参与到学校的改革发展中来,共同推进学校实现又好又快的发展。

最后,吴校长在总结讲话中寄语全体同学:一要合理规划,做有心人;二要以学为主,追求进步;三要珍惜时光,充实自己;四要利用资源,提升品质。希望同学们在未来的学习生活中,积极实践、主动作为,在“长跑”中胜出,为未来的人生发展奠定坚实的基础。

近三小时的座谈会在热烈的掌声中圆满结束。此次“校领导与学生面对面”座谈会参与学生涵盖范围广,进一步搭建了学生和校领导之间沟通的桥梁,加强了与同学们的感情交流、思想碰撞,真正实现了“师生零距离、诉求零门槛、反馈零时差”,更好地解决了实际问题,发挥了同学们参与学校建设发展、建言献策的积极作用。同学们纷纷表示,要将座谈会精神和校领导的殷切期望带给周围的每一个同学,决心努力学习、勤奋进取,在学习实践中增长知识、才干,用奋斗来书写无愧于自己、无愧于郑商、无愧于时代的青春人生,共同创造属于自己的美好明天。

(文/唐师虎 张勤英 图/徐诗晴 石雨扬)